



## Радостный праздник трудящихся

Сегодня исполняется 24 года со времени принятия VIII Чрезвычайным съездом Советов новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Принятие новой Конституции, законодательно закрепившей историческую победу социализма в нашей стране, утвердившей великие демократические права советских граждан, явилось выдающимся событием в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества. И с тех пор 5 декабря советские люди отмечают, как великий и радостный праздник трудящихся.

В тяжелых условиях, в жестокой и упорной борьбе с внешними и внутренними врагами рабочий класс в союзе с крестьянством строили социализм, и народ победил. Победил потому, что боролся за правое дело, что им руководила испокон веков в боях партия коммунистов.

В условиях социализма советский народ под руководством партии достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественной жизни, которые позволили нашей стране вступить в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Борьба за построение коммунизма вызвала новый подъем политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции. Это ярко видно на примере нашего района.

Коллектив паровозного депо план перевозки грузов за 10 месяцев выполнил на 101,3 процента, сэкономив государственных средств 1600 тысяч рублей. Хорошие показатели в работе добились коллективы станции Промышленная, пункта технического осмотра, завода

«Спецмашдеталь», комбината бытового обслуживания.

Успешно справились с выполнением планов продажи государству продуктов животноводства и продолжают бороться за выполнение социалистических обязательств работников сельского хозяйства совхоза «Заря» и колхоза «Ударник полей».

Самоотверженно трудились в период уборки урожая и добились высоких показателей в работе механизаторы т.т. А. Д. Фролов, В. И. Черниенко, А. П. Пенлевский, А. И. Иокерс, П. И. Бирюков, С. М. Драчев и многие др.

Птичница колхоза «Ударник полей» П. Н. Ратушная получила в этом году по 125 яиц на курицу-несушку. Свиноводы совхоза «Заря» А. М. Артюшин, Л. Ф. Чухаева откормили и продали государству по 2000 центнеров свиного мяса.

Доярки И. К. Древки, С. Я. Комаровская, В. М. Надрова за 10 месяцев текущего года надоили на каждую корову более 2800 кг молока.

В творческом труде рождаются новые, высокие черты в сознании людей. Широкий размах среди предприятий промышленности, транспорта и сельского хозяйства получили соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Бригадам паровозов старших машинистов А. А. Мирошниченко, П. С. Мелентьева, котельного цеха паровозного депо, пресового участка завода «Спецмашдеталь» это почетное звание уже присвоено. А звание ударников коммунистического труда присвоено 133 человекам.

Успехи в развитии промышленности, сельского хозяйства, небывалый расцвет науки и культуры, высокие трудовые подвиги советских людей — яркое свидетельство того, что коммунизм в нашей стране будет построен.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕРМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 145 (2314). Год издания 25-й. Цена 15 коп.

Понедельник,  
5  
декабря 1960 г.  
ДЕНЬ  
Конституции  
СССР

## Сообщение ТАСС

### ТРЕТИИ космический— В ПОЛЕТЕ!

В соответствии с планом научно-исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся подопытные животные — собаки с кличками «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и телеметрических систем, передающих на Землю объективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минуты, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посылок переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электроэнергией производится от химических и солнечных источников тока.

Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

## О движении третьего корабля-спутника

Третий советский корабль-спутник продолжает свое движение по орбите вокруг Земли.

Полученная со спутника телеметрическая информация показывает, что на борту корабля-спутника температура и давление воздуха поддерживаются нормальными.

Данные, полученные при рас-

шифровке телеметрических измерений физиологических показателей, определяющих состояние подопытных животных, а также наблюдения за их поведением с помощью радиотелевизионной системы показывают, что животные удовлетворительно перенесли период выведения корабля-спутника на орбиту. (ТАСС).

## Вдвое быстрее скорости звука

МОСКВА. Средней скорости 2148,3 километра в час достиг на самолете «Е-66» с одним турбореактивным двигателем советский летчик Константин Коккинаки. Он совершил полет по замкнутому стокилометровому маршруту.

Полет проходил на высоте 13,5 тысячи метров. На отдельных участках фактической траектории полета скорость самолета более чем в два раза превышала скорость звука.

Существовавший до этого абсолютный мировой рекорд скорости полета по такому маршруту, принадлежал советскому летчику Борису Адрианову (2092 километра в час).

Материалы о полете К. Коккинаки направляются в международную авиационную федерацию (АИ) для регистрации в качестве абсолютного мирового рекорда скорости полета по замкнутому стокилометровому маршруту. (ТАСС).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Сельхозартель имени Калинина Каневского района.

Звено утятниц, которым руководит Вера Кутилова вырастило в этом году 110 с половиной тысяч уток при обязательстве 100 тысяч. Какой это замечательный трудовой подарок декабрьскому пленуму ЦК КПСС!

Со звеном В. Кутиловой соревнуется другое звено, возглавляемое комсомолкой Людмилой Чабановой, которое вырастило 92 тысячи уток при годовом обязательстве 90 тысяч.

На снимке: В. Кутилова (справа) и Л. Чабанова.



НА СНИМКЕ: свиноводка первой фермы совхоза «Краснинский» ТАМАРА СЕМЕНЬКИНА. В третьем туровом опоросе у ней было 18 свиноматок, от них она получила 156 поросят и всех вырастила весом 14 килограммов каждого.

## СВОДКА

### О НАДОЯХ МОЛОКА НА КОРОВУ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

В первой колонке показан надой за ноябрь, во второй — с начала года (в килограммах).

#### КОЛХОЗЫ

«Гигант»	124	2265
Им. Ленина	109	1859
Им. Сталина	97	1743
«Мир»	94	2024
«Искра»	89	1655
«Память Сталина»	81	2275
Им. Жданова	78	1951
«Ленинский путь»	78	1803
«Новый путь»	73	1919
«Путь к коммун.»	68	1858
«Ударник полей»	65	2183
Им. Чкалова	65	1822
«Память Ленина»	65	1524
«Родина»	64	1857
Им. Мичурина	63	1805
«Красное знамя»	60	1801
Им. Свердлова	35	1679
«Победа»	31	1906
По колхозам	75	1916

#### СОВХОЗЫ

«Заря»	101	2292
«Краснинский»	100	2052
По району	82	1974



# Светоч правды, мира, прогресса

Вновь осенили нашу великую страну алые знамена большого всенародного праздника. Сегодня — день Конституции СССР.

Словно солнце в океане, с чудесной яркостью и полнотой отразились в нашей Конституции глубочайшие социально-экономические преобразования, совершенные советским народом под руководством Коммунистической партии. Социалистическая собственность на орудия и средства производства, ликвидация эксплуататорских классов, труд как первейшая обязанность и дело чести каждого работоспособного гражданина, полновластие народа, его решающее участие в управлении государством — эти незыблемые принципы и устои социализма закреплены Основным законом нашего государства.

Конституция СССР отвечает коренным интересам всего советского социалистического общества. Она узаконила всемирно-исторические победы рабочего класса СССР, осуществляющего государственное руководство советским обществом. В ней полностью выражены интересы советского колхозного крестьянства, законодательно закреплены новые, социалистические взаимоотношения между городом и деревней. Близка и дорога наша Конституция советской интеллигенции: как никогда, высоко подняты ее роль и значение в строительстве новой жизни, созданы небывалые возможности для творческой деятельности.

В Конституции Советского государства засвидетельствовано торжество национальной политики Коммунистической партии и Советского правительства — полное равноправие всех наций и рас, нерушимая дружба свободных народов. Год от года крепнут могучий союз рабочих и колхозников, братская интернациональная дружба народов СССР. Каждый день, месяц и год приносит миру замечательные доказательства новых и новых успехов в строительстве коммунизма, которое ведет в своей стране советский народ.

Давно оставили мы позади себя многие крупнейшие капиталистические государства и сейчас семимильными шагами догоняем и перегоняем хваленую Америку в производстве важнейших видов промышленной и сельскохозяйственной продукции. С каждым годом растут у нас производительность труда, технический прогресс, все быстрее развивается экономика и культура. Досрочно выполняются многие задания семилетки. Советский народ — полновластный хозяин своей страны — уверенно идет к изобилию, к коммунизму.

Советские люди горды и счастливы, что ведет их к светлой цели Коммунистическая партия. Она, как это запечатлено в Конституции СССР, является руководящей и направляющей силой советского общества, передовым отрядом трудящихся в борьбе за построение коммунизма, руководящим ядром всех общественных и государственных организаций трудящихся.

С законной гордостью и восхищением видят советские лю-

ди замечательные плоды многообразной, неутомимой работы нашей партии — работы во имя блага и счастья каждого человека, всего нашего народа, всех народов мира. За последние годы партия и ее ленинский Центральный Комитет разработали и провели в жизнь важнейшие мероприятия, которые позволили еще стремительнее двинуть вперед развитие промышленности, сельского хозяйства, культуры, повысить благосостояние народа.

Поднялась активность Советов депутатов трудящихся, профсоюзов, комсомола, всех общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся приобщаются к непосредственному управлению государством, оказывают государственным органам большую плодотворную помощь на общественных началах. Наша самая демократическая в мире Конституция закрепила широчайшие права советского человека во всех областях хозяйственной, государственной, общественно-политической и культурной жизни.

В Советском Союзе давно осуществлены демократические свободы, которых нет ни в США, ни в Англии, ни в любой другой капиталистической стране. Это, в первую очередь, свобода трудящихся от эксплуатации и экономических кризисов, от безработицы и нищеты. Великие права на труд, на отдых, на образование и другие реально обеспечиваются бурно развивающейся социалистической экономикой, непрерывно растущим национальным доходом нашей страны.

Каждой своей статьей Конституция СССР обвиняет и разоблачает капиталистический мир бесправия, грабежа и насилия, богатства немногих и нищеты большинства. Она вдохновляет трудящихся капиталистических стран на борьбу за действительные права человека, за насущные демократические свободы. Повсеместно растет и ширится протест народов против антинародной политики правительств империалистических государств, против гонки вооружений.

Этот протест с небывалой силой прозвучал на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в волнующих речах глав делегаций стран могучего социалистического лагеря, многих государств Африки и Азии, ломающих оковы колониализма, в пламенных выступлениях неутомимого борца за мир Никиты Сергеевича Хрущева. Престиж США в ООН падает все ниже. Господству империализма в мире приходит конец.

Благородные идеи социалистического демократизма все больше овладевают умами людей. Сердца и взоры всего человечества с надеждой и доверием обращены к нашему могучему Советскому государству, ко всем странам социализма, которые в единой, дружной семье строят самое счастливое на земле человеческое общество.

Одерживая под знаменем Конституции СССР все новые выдающиеся победы, советский народ показывает вдохновляющий пример другим народам мира.

В. Чижов.

# Под солнцем Советской Конституции Семья трудовая



Мария Михайловна и Никита Евлампиевич.

Почтальон Люба Кашина по привычке вошла без стука. Она знает, что в начале месяца в каждом доме пенсионера почтальоны — желанные гости.

Вот уже три года работники конторы связи первого числа каждого месяца приносят старшему железнодорожнику 1200 рублей заслуженной пенсии. Без малого 40 лет протрудился он на Томской железной дороге. Начал землекопом в 1918 году, когда стальные пути еще только прокладывались в районе Ленинска-Кузнецкого. Ездил кочегаром, помошничал у машиниста. А через 11 лет самостоятельно повел поезда по стальным магистралям Кузбасса. Грудь ветерана труда украшают высшая правительственная награда орден Ленина и медаль «За трудовую доблесть».

Мария Михайловна вместе с мужем тоже строила Кольчугинскую железную дорогу. Но появились дети, и работу пришлось оставить. Семья прибывала через каждые 2—3 года. Накануне Великой Отечественной войны «в полку» Ермолаевых появилась еще двойня — девятый и десятый Геннадий и Евгений. Мария Михайловна стала матерью-героиней.

Слов нет. На воспитание десяти детей потребовался истинный героизм. Каждого надо умыть,



Людмила и Владимир.

одеть, приласкать, поправить в случае ошибки, каждому найти теплое, душевное слово и всех вывести на светлый трудовой путь.

Старшую Елену пожар войны зыстал возмнадцатилетней. Девушка окончила десятилетку. Об институте нечего было мечтать. Бывший сосед старый счетный работник предложил:

— Иди, Лена, к нам на завод, в бухгалтерию.

В 1949 году за старание, прилежность ее направили в Москву на шестимесячные курсы бухгалтеров. Славлен трудовой путь Елены Никитичны. В ее трудовой книжке значится 19 записей: две об объявленных благодарностях, двенадцать — о денежных премиях, пять — о награждении Почетными грамотами. Елена Никитична награждена и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

Лучшим машинистом паровоза погрузочно-транспортного управления греста «Беловуголь» слывет на Краснобродском разрезе Ермолаев Сергей. В суровый 1942 год юноша пришел в Промышленновское депо кочегаром. Ездил с отцом. Смышленного паренька послали на курсы помощников машинистов. Окончил и вернулся в бригаду. Но вскоре молодой помощник снова едет в г. Тайгу в годичную школу машинистов паровоза, а вслед за этим учится на курсах электровозников. Прекрасно жить в стране, которая для обучения народа не жалеет ни сил, ни средств. А люди платят ей за это своим самоотверженным трудом.

Преподавателем Татьяна стала необычно. В школе вместе со своими сверстницами участвовала в клубной самодеятельности. Пела в хоре, исполняла соло. После семилетки потянуло ее в Кемеровское музыкальное училище. Окончить его не удалось. Пришлось много заниматься самостоятельно. И вот Татьяна Никитична в одной из западных областей страны преподает в школе музыку.

Людмила окончила десятилетку и третий год трудится на заводе «Спецмашдеталь» сертифицирующей. Накануне нынешнего Первомая вместе с младшим братом Евгением, бывшим рабочим тарного цеха этого же предприятия, она принесла родителям радостную весть. Ее премировали денежной премией, а Евгению в трудовую книжку занесли благодарность.

Май был радостным и для военнослужащего Владимира. За хорошую службу ему объявили благодарность и предоставили полумесячный отпуск. На втором году службы Владимир дважды командованием части был командирован на совещания отличников боевой и политической подготовки Западно-Сибирского военного округа.



Татьяна и Елена.

Геннадий после семилетки хотел по примеру Сергея пойти в бригаду отца, но подвело зрение. Устроился монтером электросети и продолжал учиться в вечерней школе рабочей молодежи. С аттестатом зрелости юноша поступил в Сталинский горный институт.

А Евгения призывали в ряды Советской Армии. Молодой солдат в письмах заверяет мать, что честь семьи не подведет.

Нашли свое место в труде Анна и Галина Никитичны.

Славной трудовой жизнью живет семья Ермолаевых. Благодарные дети с чувством глубокой признательности относятся к своим родителям. Большой радостью для Марии Михайловны было присланное Татьяной Никитичной пальто. Скоро дочь приехала навестить родителей и вручила доброй, ласковой маме еще несколько подарков. Не забывают родителей Сергей, Людмила, одним словом, все, все дети.

— Они меня одели с ног до головы, — с теплотой говорит Мария Михайловна. — Спасибо, что нас, стариков, не забывают.

А признательные дети большое сердечное спасибо говорят своим родителям.



Вечером у радиоприемника.

Танст А. Колесникова.  
Фото П. Позднякова.

# радытно жить и трудиться

**РАВНОПРАВЛЕ** женщин было закреплено Советской Конституцией, где подчеркивается, что женщина имеет право на труд, на равную с мужчиной оплату труда, на отдых, на образование и т. д.

В СССР женщин-работниц и служащих без малого половина

## Активные

(47 процентов) от общего числа рабочих и служащих. Среди работников промышленности 45 процентов составляют женщины, в строительстве их — 30 процентов, в совхозах — 41 процент. В царской России из каждых ста женщин, занятых наемным трудом, 80 жили в прислугах или батрачили у кулаков и только 13 работали в промышленности и строительстве.

За годы Советской власти тысячи, десятки тысяч женщин своим честным трудом добились почетного звания Героев Социалистического Труда, удостоены других правительственных наград.

Весь мир знает имя Героя Социалистического Труда Валентины Ивановны Гагановой, которая перешла с передового участка на отстающий и вывела его в передовые, имя доярки Рязанской области, дважды Героини

## Верные сыны Родины

С каждым годом мужает наша Родина. Растет и оборонная мощь страны. Но советские люди — самые мирные люди на земле. Мы боремся за то, чтобы одержать победу в деле мира, однако мы должны всегда быть начеку, чтобы дать сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается посягнуть на свободу и независимость нашей Родины.

Каждую осень уходят на службу в Советскую Армию молодые солдаты. Это в большинстве своем передовики колхозного и совхозного производства, промышленных и транспортных предприятий, комсомольцы.

Нынче был призван в Армию Владимир Шатов. До призыва он трудился в колхозе им. Чкалова. Сначала был разнорабочим. Колхозники заметили трудолюбивого паренька и послали в Кемеровское училище механизации сельского хозяйства. Став трактористом, Владимир зарекомендовал себя умелым механизатором.

В 1959 году В. Шатов являлся участником районной сельхозвыставки, где был премирован наручными часами и награжден медалью.

Окончив Падунскую среднюю школу, Сергей Фомченко пожелал пойти работать в колхоз им. Свердлова. Его просьбу удовлетворили. Своим добросовестным трудом он заслужил уважение свердловчан.

Находятся сейчас в рядах Советской Армии лучший шофер откормочного совхоза Виктор Гаврилов, главный кондуктор активист кондукторского резерва Юрий Нуприянов и многие другие.

Передовики производства верно служат Родине. Они выполняют свой священный долг.

**В. КОВАЛЬСКИЙ,**  
капитан.

Социалистического Труда Прасковьи Николаевны Ковровой и т. д. Невозможно перечислить всех героев труда, рожденных Советской властью.

А сколько замечательных женщин, активных строителей коммунизма, в нашем районе, которые своим трудом, наравне с мужчинами укрепляют экономическую мощь государства. Женщины нашего района, как и всего Союза, занимают руководящие посты в колхозах, совхозах, на предприятиях. Им доверено воспитывать подрастающее поколение, лечить людей и т. д. Хотелось бы рассказать о некоторых добросовестных труженицах

## строители

колхозов и совхозов, предприятий.

Кто не знает в колхозе «Ударник полей», да и во всем районе Марию Петровну Котельникову. Мария Петровна во время войны и после войны руководила колхозом, была председателем правления, работала в животноводстве, а сейчас она пом. бригадира по животноводству во второй бригаде. Благодаря умелому руководству, чуткому подходу к дояркам, скотникам ферма успешно справляется с выполнением годовых обязательств по надоям молока.

Наладились дела в Журавлевском сельском Совете с тех пор, как там стала работать председателем Тарасенко Клавдия Семеновна. Если раньше сельский Совет не обеспечивал выполнения плана закупа у населения молока, яиц, шерсти, то в прошлом году этот план был перекрыт. Жители Журавлева частенько заходят к Клавдии Семеновне за советом, помощью. Чутко относится она к людям, помогает им.

Сотни рядовых тружениц района, наравне с мужчинами добиваются замечательных показателей в работе. Доярка колхоза «Гигант» О. К. Костеренко из года в год получает высокие надоя молока от закрепленных за нею коров. Ее результаты не один раз приводились в пример другим дояркам района, области. Передовой дояркой области также является В. И. Люфт из «Ударника полей», А. П. Рязанцева из артели «Мир» и др. Орденом Трудового Красного Знамени была награждена в прошлом году птичница сельхозартели им. Чкалова т. Малофеева.

Много в районе работает женщин, замечательных специалистов сельского хозяйства. Увеличились доходы от животноводства с тех пор, как в колхозе им. Ленина стала трудиться зоотехником Валентина Илларионовна Клименко. Нынче хозяйство продало государству уже 2339 ц мяса при плане 1600 ц, в чем немалая заслуга т. Клименко. В этом году коммунисты избрали В. И. Клименко своим вожаком. Делегаты XXIII партийной конференции ввели ее в состав членов райкома.

Второй год работает агрономом сельхозартели им. Чкалова Олимпиада Александровна Щеглова. Сначала недоверчиво относились колхозники к молодому специалисту. Но она энергично берет за дело; сама вникает во все, советуется с опытными хлеборобами. И сейчас колхозники изменили свое мнение. На днях Алла была принята кандидатом в члены КПСС. Она является депутатом Окуневского сельского Совета.

## коммунизма

Большое, почетное дело доверено женщинам — учителям в воспитании подрастающего поколения, будущих строителей коммунистического общества. И они с честью его оправдывают. Многим женщинам — учителям присвоено высокое звание — «Отличник народного просвещения». Среди них преподаватель русского языка учительница Тарасовской средней школы Галина Александровна Зениткина.

Тысячи ребят научила читать, писать, дала им первые знания старейшая учительница начальных классов, заведующая Озерской школы Зоя Гавриловна Федорова. Зоя Гавриловна работает в школе более 30 лет, ей давно можно идти на пенсию, но она не хочет оставлять любимое дело.

Невозможно рассказать о всех женщинах-труженицах, женщинах-матерях района, о тех, кто, не жалея своих сил, помогает народу быстрее достичь намеченной цели — построить коммунистическое общество.

**Р. Костромитина.**

## Человек идет к цели

Холодные зимние сумерки окутали поселок. Высоко-высоко в небе, в заоблачных далах дрожат синие звезды. В морозном воздухе слышатся веселый говор, шутки, смех. Это учащиеся школы рабочей молодежи, отстояв смену за станком или съездив в очередную поездку, спешат на занятия.

Поминутно хлопают входные двери. Еще нет и половины седьмого, а в школе уже полным-полно народу. Одни с учебниками в руках прогуливаются по коридору и повторяют перед уроком то, что не успели сделать дома; другие, собравшись в кружок, объясняют своему товарищу трудную задачу; у третьих разгорелся жаркий спор о международном положении.

Стрелки часов замирают на

цифре семь. Призывно прозвенел звонок.

В шестом «В» сегодня первый урок арифметика. Ученики, затаив дыхание, слушают Марию Антоновну Косаревскую, которая объясняет решение новых задач. Объяснение закончено, и преподаватель, окинув класс взглядом, говорит:

— К доске пойдет Останин. Тот, чье имя было названо, поднимается из-за парты. И вот, постукивая мелом по доске, вызванный ученик бойко и толково решает арифметическую задачу. Потом правильно ответив на дополнительные вопросы, он идет на свое место.

Александр Останин пришел на занятия прямо с работы.

— Я далеко живу от школы, — объяснил он. — Если бы пошел домой, обязательно

# В дружной семье народов СССР



**КОРЯНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ.** Большого успеха в социалистическом соревновании добились оленеводы брига-

ды № 1 из колхоза имени Кирова Тигильского района. Несмотря на холодное лето и раннюю зиму, комсомольско-молодежная бригада, которой поручено стадо из 1350 оленей, добилась сохранения взрослого поголовья на 99,5 процента. Это значительно выше принятых обязательств.

В бригаде № 1 трудится молодежь, пришедшая сюда по призыву комсомола. Бригада стремится быть передовой не только в труде, но и в быту. За сотни километров по тундре на оленьих упряжках комсомольцы доставляют в стан книги, газеты, учебники. Большую работу проводит комсомолец-агитатор лучший пастух бригады Етеньев Тельневич.

На снимке: знатный оленевод Етеньев Тельневич.

**ХАКАССКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ.** Свиляр совхоза «Россия» А. И. Мякишев после декабрьского Пленума ЦК КПСС прошлого года обязался откормить в 1960 году 3.000 свиней и сдать 2800 центнеров мяса. Соревнуясь со знатным украинским животноводом Ярославом Чижом, он применил крупно-

групповое бесстаночное содержание свиней и механизировал большинство работ. Таким путем удалось сократить число рабочих фермы до двух человек.

За прошедшие 10 месяцев А. И. Мякишев сдал 2300 свиней общим весом 2200 центнеров. Сейчас на откорме находится еще 1100 свиней.

В канун 43-й годовщины Великого Октября А. И. Мякишеву и его жене Нине Васильевне,



которая работает с ним на ферме, присвоено звание ударников коммунистического труда.

На снимке: знатный свиляр Хакассии А. И. Мякишев.

**ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Большую трудовую жизнь прожил Смагул Абдрахманов. Мальчишкой он пас у баев лошадей и овец. Сейчас Смагулу 74 года. В области он известен как лучший овцевод. В его квартире в совхозе «Сибиряк» висит много грамот и несколько медалей с Выставки достижений народного хозяйства СССР. Знатный чабан ушел на пенсию, а на его место пришли работать два его сына. Им поручена отара овец «советский меринос» в 2100 голов.

На снимке: Смагул Абдрахманов у своей автомашины «Волга».

пропустил бы несколько уроков. У Александра перерыв в учебе составляет тринадцать лет. Так уж сложилась у него жизнь, что он не смог вместе со своими сверстниками закончить общеобразовательную школу. В семье нужен был помощник. И на его руках рано появились трудовые мозоли.

Мысль о повышении своих знаний у Александра родилась давно. Но он все не решался пойти в вечернюю школу, думая, что ему все равно не справиться. Многие уже перезабыто, выветрилось из памяти. Нужна помощь, но кто ее окажет?

Сомнения развеял Иван Волгапкин, друг Останина.

— Ну что ты трусишь? Я уже записался в школу. Давай и ты не теряй времени. Будем учиться вместе, помогать друг другу. Ну как, согласен?

Нелегко пришлось А. Останин-

на первых порах. Забот стало вдвойне. Нужно успеть везде: и на работу не опоздать, и в школу вовремя прийти. Поначалу с трудом давалась учеба. Помогли учителя, товарищи.

Сейчас Александр — один из лучших учеников школы. Преподаватель русского языка и литературы Клавдия Егоровна Железнова так отзывалась о нем:

— Этот заслуживает самой высокой похвалы. Старательный, дисциплинированный ученик.

Последние два года А. Останин трудится на 10 околотке 15-й дистанции пути путевого рабочим. Он — член бригады, борющейся за право именоваться коммунистической.

Молодой рабочий твердо решил окончить школу. И он уверенно идет к намеченной цели.

**А. Береснев.**

которая работает с ним на ферме, присвоено звание ударников коммунистического труда.

На снимке: знатный свиляр Хакассии А. И. Мякишев.



которая работает с ним на ферме, присвоено звание ударников коммунистического труда.

На снимке: знатный свиляр Хакассии А. И. Мякишев.

которая работает с ним на ферме, присвоено звание ударников коммунистического труда.

На снимке: знатный свиляр Хакассии А. И. Мякишев.

которая работает с ним на ферме, присвоено звание ударников коммунистического труда.

На снимке: знатный свиляр Хакассии А. И. Мякишев.

## Тунеядцы? Их не должно быть!

В нашей стране созданы условия для того, чтобы все люди честно трудились, дружили, помогали друг другу. Большинство советских людей так и делает. Они не мыслят своего существования вне общественно полезного труда. В коллективном труде, в борьбе за выполнение семилетки выковывается активный строитель коммунизма. Творческим гением советского народа созданы космические корабли и спутники, построены атомные станции и ледокол, освоены миллионы гектаров целинных земель.

Однако из-за спины честного труженика иной раз еще выглядывают тунеядцы — лодыри, мошенники, спекулянты, взяточники, «шабашники». Их мораль: сделать как можно меньше, а получить, урвать от общества как можно больше. Откуда же берутся у нас тунеядцы?

В капиталистическом обществе их наличие понятно. Там положение человека определяют не труд и его личные способности, а богатство. Горстка богатей-паразитов, владеющих средствами производства, живет за счет труда миллионов наемных рабочих. У нас же хозяином всех материальных и культурных ценностей является сам народ. Труд человека освобожден от всякой эксплуатации. Каждый трудится на свое социалистическое общество, а это определяет и благополучие самого труженика. Почему же и в этих условиях есть люди, ведущие паразитический образ жизни?

Дело в том, что в ходе строительства нового общества новое утверждается в упорной борьбе с пережитками старого. Особенно живучи пережитки частнособственнической психологии. И именно они, эти пережитки, — почва, на которой больше всего произрастают всякого рода тунеядцы. Бывает так, что, например, оплата за трудодни в колхозе хорошая, а иной колхозник все-таки предпочитает большую часть своих усилий отдавать личному хозяйству, заниматься спекуляцией. Или взять так называемые коллективные сады. Немало стало случаев, когда садовод-любитель превращается в частного собственника, помыслами которого овладевает забота, как повыгоднее сбыть на рынке ягоды и фрукты из «своего» сада. Кое-где тунеядцы до того обнаглели, что, пользуясь ретозейством и нечестностью отдельных руководителей, «арендуют» совхозную или колхозную землю для собственного обогащения.

Отвратительный тип тунеядцев и дармоедов — это спекулянты. Они перевозят свои «товары» с одного конца страны в другой, чтобы «заколотить» побольше денег. С помощью недобросовестных работников магазинов они скупают ходовой товар и потом продают его из-под полы втридорога. Средни спекулянтам взяточники и различные «доставалы». Они пользуются еще существующими трудностями в снабжении населения отдельными товарами, а колхозов — техникой, строительными

материалами, запчастями и рады на этом «погреть» руки.

Колхозники, работающие преимущественно на своих огородах, садоводы-стяжатели и даже спекулянты могут сказать, что они тоже трудятся. Но для общества нужен и важен труд, который приносит пользу всем, а не одному частному лицу. Каждый человек должен трудиться сознательно, ясно представляя себе, во имя чего, во имя какой цели он это делает. Именно так трудятся те, кто стремится к победе коммунистического труда! Севастопольцы, например, сейчас борются за город высокопроизводительного труда, образцового порядка и культуры. Законом их жизни стали заповеди: не отказываться ни от какой работы — выгодная она или невыгодная, тяжелая или легкая, браться за нее с охотой и радостью, словом, относиться к труду как к необходимой потребности; сегодня давать продукцию больше и лучше, чем вчера, а завтра — больше и лучше, чем сегодня.

Советский человек, воспитанный в духе коммунистической морали, не может равнодушно проходить мимо любителей «легкой жизни», потому что это противоречит интересам общества. Люди труда справедливо предлагают: ограничить лодырей в правах на пользование культурно-просветительными учреждениями, здравницами, а не желающих работать тунеядцев принудительно отправлять в исправительно-трудовые колонии.

Особой остроты и непримиримости требует борьба с людьми, живущими не по средствам. Это наиболее злостные тунеядцы, ибо во многих случаях за спиной у них кроется преступление (воровство, подделка документов, спекуляция). «Кто не работает, тот пусть не ест, — вот практическая заповедь социализма, — писал В. И. Ленин. — Вот что надо практически наладить». Это ленинское указание должно стать законом нашей жизни.

В борьбе с тунеядцами решающая роль принадлежит общественности. «Нельзя, — говорил на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — спокойно ожидать, когда эти пережитки капитализма исчезнут сами по себе, необходимо вести против них решительную борьбу, направить общественное мнение против всяческих проявлений буржуазных взглядов и нравов, против антиобщественных элементов».

Надо прежде всего создать условия, при которых было бы невозможно возникновение и существование паразитических элементов. Не давать спуска любому проявлению тунеядства, пресекать его в зародыше! Рабочие заводов и совхозов, члены сельхозартелей могут и должны заставить и научить работать людей, которые не желают трудиться, пытаются жить за счет других. И если не поможет сила убеждения, надо применить к ним силу закона. Борьба с тунеядцами — одна из важнейших задач товарищеских судов, народных дружин и других органов общественности.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Бони вынашивает реваншистские планы похода на Восток

(Из газет)



Как аукнется,



так и откликнется!

## Международный ОБЗОР

### Мир меняет свой облик. — США пожирают плоды гонки вооружений

«Отличительная черта нашего времени, — указывает Н. С. Хрущев, — в том, что мир меняет свой облик, происходит могучий рост сил мира и прогресса». События последних дней вновь подтверждают справедливость этих слов. Все новые и новые колонии империалистических держав сбрасывают с себя цепи чужеземного ига. Только за 1960 год 17 бывших английских, французских и бельгийских колоний в Африке добились независимости и стали на путь самостоятельного развития. 1 декабря все прогрессивное человечество отметило день борьбы за освобождение Африки от империализма и колониализма.

Эпохе колониального варварства приходит конец. Но колониализм упорно цепляется за старое. Еще не все народы освободились от колониального гнета и порабощения. В связи с этим внесенная нашей страной на рассмотрение XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Декларация о немедленном предоставлении независимости колониальным странам и народам имеет исключительно важное значение.

Сейчас Ассамблея приступила к обсуждению Декларации на своих пленарных заседаниях. Колонизаторы и их приспешники делают все, чтобы помешать решению вопроса о ликвидации колониализма. Однако они не в силах повернуть вспять ход истории и задержать развитие национально-освободительного

Людам, ведущим праздничный образ жизни, стоит чаще напоминать мудрые слова А. М. Горького: «...Жизнь есть труд. Она требует серьезного отношения к себе, и всякое легкомыслие терпимо ею только до времени, но время придет и принесет с собой жестокое наказание тем, которые относились к жизни невнимательно или легко, холодно или недостаточно активно... Она поставит в счет каждый ваш ложный и неосмотрительный шаг, и когда вы будете подводить итоги ей, в конечном может получиться роковой и ядовитый вопрос — зачем мы жили?». С. Николаева.

движения неотделимо связанного с борьбой человечества за мир и прогресс.

Успехи этой борьбы находят в наши дни свое конкретное выражение также в осуществлении великой ленинской идеи мирного сосуществования. Завершившиеся в Москве советско-финляндские переговоры подтвердили, что дружба между могучим Советским Союзом и малой страной — Финляндией приобрела, по выражению финской газеты «Кески Суомалайнен», значение «наглядного доказательства плодотворности сотрудничества» государств с различными общественными системами.

Об успехе идей мирного сосуществования свидетельствует и визит в Советский Союз главы государства Камбоджи принца Нородома Сианука.

Этой благородной идее служит происходящая в Москве шестая Пагуошская конференция за предотвращение ядерной войны, в которой принимают участие 75 крупнейших ученых из 14 стран мира.

Правящие круги США продолжают безудержную гонку вооружений, цепляющуюся за давно уже обанкротившуюся политику холодной войны. Ежегодные расходы США на холодную войну за рубежом составляют около 9 миллиардов долларов. Это осложняет финансовое положение страны. «Необдуманная финансовая политика целого поколения, — подчеркивает газета «Уолл-Стрит Джорнэл», — предьявляет Соединенным Штатам суровый счет... Американский доллар, который когда-то был нашей гордостью и нашей силой, приходится теперь укреплять, даже ценой вымалывания милостыни» у союзников США по военным блокам.

Но попытка Соединенных Штатов возложить часть расходов по содержанию своих войск и военных баз за границей на своих союзников окончилась провалом. Западная Германия отказала Соединенным Штатам в такой помощи.

А. Нислов.

## Восстание в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям телеграфных агентств из Буэнос-Айреса, ночью 30 ноября в Росарио — крупном городе Аргентины было поднято восстание. Группа гражданских лиц, вооруженных винтовками и пулеметами, захватила здание караула 11-го пехотного полка и с помощью присоединившихся к ним младших офицеров в течение нескольких часов отбивала попытки полка захватить здание.

Почти одновременно с восстанием в Росарио группа вооруженных гражданских лиц захватила принадлежащие государству нефтяные предприятия в городах Тартагаль и Веспусио, находящихся в провинции Сальта.

(ТАСС).

### ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты на четвертой странице в выступлениях делегатов по отчетному докладу райкома КПСС допущена ошибка. Вместо выступавшей в прениях А. И. Лазаревой следует читать: «Помощник санитарного врача железнодорожной больницы А. И. Новикова».

Следующий номер газеты выйдет 8 декабря.

Зам. редактора П. С. Поздняков.

**Кинотеатр «КОЛОС»**  
5—6 декабря  
новый художественный фильм  
**ПИКОВАЯ ДАМА**  
Начало сеансов:  
5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 4 час.  
7 декабря  
художественный фильм  
**ДОМИК ПОД СКАЛАМИ**  
Начало сеансов:  
3, 5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 2 час. дня.  
8—9 декабря  
новый художественный фильм



Начало сеансов:  
3, 5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 2 час. дня.